Név:
EHA-kod:

Diszkrét matematika gyakorlat
2. ZH — 2016. november 28. — X csoport

1. Feladat. (5 pont)

(a) Hatarozza meg az (A — B) <» (0B A C) formula teljes diszjunktiv normalformajat.
(b) Formalizalja az alabbi mondatot az itéletkalkulus eszkozeivel:
,Pontosan akkor megyek el vizsgézni, ha atmegyek gyakorlaton és nem lesz rossz idé.”

2. Feladat. (5 pont) Hatérozza meg az

2 3 1
M={-1 -3 3
1 1 2

matrix inverzét.

3. Feladat. (4 pont) Egy linearis egyenletrendszer megoldéasa soran a kovetkezs matrixig ju-
tottunk a Gauss-eliminacié modszerével:

1 -1 3 =10
0 0 1 —-1|-1
0 0 2 —-1|1

Folytassa a feladat megoldasat, azaz alakitsa a fenti egyenletrendszert 1épcsés alakiava. Hata-
rozza meg az egyenletrendszer 0sszes megoldasat.

4. Feladat. (4 pont) Formalizalja az alabbi mondatot a predikdtumkalkulus elemeivel.
,Minden kéményes hazba bemegy a Mikulas.”

Az individuumhalmaz az épiiletek halmaza. A felhasznéalhaté predikdtumok: K (x): ,,z-nek van
kéménye”, H(x): ,x haz’, M(x): ,x-be bemegy a Mikulas”.

5. Feladat. (5 pont) Hatarozza meg a z = 3 — 3i komplex szam trigonometrikus alakjat, majd
szorozza meg 2-t a w = 2(cos § + 7sin §) komplex szdmmal.
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Diszkrét matematika gyakorlat
2. ZH — 2016. november 28. — Y csoport

1. Feladat. (4 pont) Hatarozza meg az

1 -2 =3
M=1-1 1 -1
6 3 0

matrix determinansat.

2. Feladat. (3+1 pont)

(a) Tautologia-e az (A <» B) — (A V C) itéletkalkulusbeli formula?
(b) Adjon meg egy tetszéleges kétvéltozos tautologiat.

3. Feladat. (5 pont) Formalizalja a kiovetkez6 mondatot predikdtumkalkulusbeli formulékkal.
,Minden ekvivalenciarelacio tranzitiv és szimmetrikus.”

A felhasznalandé predikatumok: E(x): ,,z ekvivalencia”, T'(z): ,,x tranzitiv’, S(z): ,,x szimmet-
rikus”. Az individuumhalmaz a relaciok halmaza. Tovabba adja meg a formula tagadésat olyan
forméaban, hogy negaciojel csak predikdtumjelre vonatkozzon.

4. Feladat. (4 pont) Hatérozza meg a

matrix inverzét és sajatértékeit.

5. Feladat. (5+1 pont) Hatarozza meg a kévetkezs lineéris egyenletrendszer 6sszes megoldésat.

$1—ZL‘2—|—2£B3—ZE4 =0
—X1 + Tog — T3 = -2
3r1 — X9 — 223 —dxy = —4

Tovabbé adjon meg egy olyan haromvaltozos linearis egyenletrendszert, melynek nincs megol-
dasa.
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1. Feladat. (5 pont) Legyenek adottak a kovetkezd matrixok:

1 -2 -1 -3 8
A_(_2 : 1), B_(_l 2), c={o0 -2
Hatarozza meg a kdvetkezGek koziil azokat, amelyek léteznek:

B! ct — AT . B, B.CT.

2. Feladat. (4 pont) Hatérozza meg annak a paralelepipedonnak a térfogatat, melyet az
a = (17_27_4)7 l_): (67076)7 c= (77_178)

térbeli vektorok feszitenek ki.

3. Feladat. (4 pont) Hatarozza meg az F' = (A — B) <> (A A =C) formula teljes diszjunktiv
normaélforméajat.

4. Feladat. (4+1 pont) Oldja meg a kovetkezd linearis egyenletrendszert Gauss-eliminacioval.

31‘1 — 41’2 + 53173 = 4
—x1 + 329 + 223 = 2
T1— 29 = 1
Létezik-e olyan egyenletrendszer, melyben tobb ismeretlen van, mint ahény egyenletbdl all, de

nincs megoldasa? Vélaszat indokolja. (Ha létezik, adjon meg egyet, ha nem, akkor indokolja,
miért nem.)

5. Feladat. (5 pont) Formalizalja a kévetkez6 mondatokat:
,2Minden szdmnél van nagyobb szam.” ,Minden néggyel oszthaté szam péaros.”

Az individuumhalmaz a szamok halmaza, a felhasznalhato predikatumok: N(x,y): x nagyobb y-
nal, P(x): ,x paros”, O(z): ,,x oszthat6 néggyel”. Tovabba adja meg a méasodik formula tagadésat
olyan alakban, ahol a tagadasjelek csak predikdtumokra vonatkoznak.
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1. Feladat. (5 pont) Oldja meg Gauss-eliminacioval a kovetkezs linearis egyenletrendszert.
2I1+5l‘2+$3—5l’4+8l’5 =3

$1+2ZL’2—I4+3I5:2
—$1+2$3—4$4+2$5:—1

2. Feladat. (4+1 pont) Hatarozza meg a

1
2
-2

DN O
o = =

determinans értékét. Tovabba adjon meg egy olyan 3 X 3-as matrixot, mely nem tartalmaz
nullat, de a determinansa nulla.

3. Feladat. (4-+1 pont) Formalizéalja a kovetkez6 mondatot az itéletkalkulus elemeivel.

,Piroska pontosan akkor megy el a nagymamahoz, ha a nagymama otthon van és nem eszi
meg a farkas, de ha Piroska nem megy el a nagymamahoz, akkor a vadasz lelovi a farkast.”

Hatarozza meg a formula kiértékelését abban az esetben, ha minden itéletvaltozé hamis.

4. Feladat. (4 pont) Hatérozza meg a

(Vo) By)(Alz, y) A (V2)(P(2) = ~Q(x, 2)))

formula tagadasanak olyan ekvivalens forméajat, melyben a tagadésjel legfeljebb predikatumokra
vonatkozik.

5. Feladat. (4 pont) Adja meg az

()

méatrix inverzét és négyzetét. (Egy matrix négyzetét ugy kapjuk, hogy megszorozzuk sajat
magéval, azaz A2 = A - A.)




